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Az OECD 2016 és 2018 között  az alapszintű
pedagógusképző rendszereket vizsgálta hét
országban :  Ausztrália,  Japán,  Dél-Korea,
Hollandia,  Norvégia,  az  Egyesült  Államok
és Wales (Egyesült Királyság) voltak az ala-
pos kutatófolyamat részesei. A kutatás célja
az általános kihívások azonosítása és feltá-
rása volt, valamint a lehetséges erőforrások
és innovációk számbavétele a jövőbeli dön-
téshozás támogatása érdekében. A legfonto-
sabb  forrásokat  és  eredményeket  közzé-
tett ék az infografi káknak köszönhetően lát-
ványos  és  logikusan  felépített ,  könnyen
hozzáférhető  és  kereshető  TeacherReady !
weboldalon. Míg az ott  olvasható megálla-
pítások a szélesebb közönség érdeklődésére

is számot tarthatnak, a 2019-ben megjelent, a kutatást részletesen bemutató, Re-
pülőrajt – A pedagógusképző rendszerek fejlesztése című, mintegy 165 oldal ter-
jedelmű, adatokkal, diagramokkal, ábrákkal bőven ellátott , szakirodalommal alá-
támasztott  kiadvány elsősorban a szakpolitikusok és a kutatók számára tartalmaz
fontos információkat. A jelentés a pedagógusképző rendszerek konceptuális kere-
teinek feltárására törekszik, illetve azon jegyek azonosítására, amelyek kulcssze-
repet játszanak a szakpolitikai tervezésben. Adatokat és bizonyított  eredményeket
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nagyszámban közöl, de emellett  igyekszik kiemelni minél több jó gyakorlatot, ígé-
retes stratégiát, példamutató eljárást.

A szerzők már a bevezetésben megfogalmaznak néhány nagyon fontos megál-
lapítást : véleményük szerint az alapszintű pedagógusképzés csak az első lépést je -
lenti a pedagógusok élethosszig tartó tanulási folyamatában, ezért is elengedhe-
tetlen, hogy komplex rendszerként tekintsünk rá, úgy, mint sokféle szereplő és
intézmény együtt működésére. Támogatásukhoz nélkülözhetetlen a tényekre ala-
pozott  (evidence-based)  kutatási  eredmények  előállítása,  minél  szélesebb  körű
disszeminációja és használata, hiszen ez a koherens stratégia kialakításának zálo-
ga. A megfelelő pedagógus-munkaerő bázis biztosítása érdekében fontos a szük-
ségletek előrejelzése, valamint a professzió státusának emelése. Mindez elválaszt-
hatatlan  att ól  az  igénytől,  amely  szerint  a  pedagógusokat  naprakész,  biztos
tudással és kompetenciákkal kell felruházni, ennek érdekében folyamatosan felül
kell vizsgálni az aktuális kurrikulumokat, és erősíteni az iskolák és a pedagógus-
képző intézmények együtt működéseit. A kezdő tanárok támogatását szintén lét-
fontosságúnak jelölik meg, a pályára lépés és a pályán maradás elősegítése érde -
kében speciális támogatásukra és a mentorprogramok fontosságára hívják fel a
fi gyelmet. Végezetül a szakpolitikai döntések stratégiai kidolgozott ságának meg-
teremtését tűzik ki célul, a döntéshozók számára a rendszer minden szintjén tör-
ténő kapacitásépítést ajánlva, hiszen ez garantálhatja a koherens, adatokkal alátá-
masztott , fenntartható és fejlődőképes pedagógusképző rendszereket.

A jelentés ezt követően hat fejezetben mutatja be a legfontosabb témákat, min-
den egységben hasonló gondolatmenetet követve : az adatok, elsődleges evidenci-
ák bemutatása után kiemeli a legnagyobb kihívásokat, majd a lehetséges válaszok,
stratégiák  összegzése  következik.  Minden  esetben  kutatási  eredményekkel  tá-
masztja alá, és jó gyakorlatokkal, ígéretes példákkal egészíti ki az elemzéseket, va-
lamint  ajánlásokat  fogalmaz  meg  a  döntéshozók  számára.  A  pedagógusképzést
nem önmagában, hanem komplex rendszerként, más komplex rendszerekkel való
összefüggésben vizsgálja, de nemcsak a szereplők sokszínűségét képes fi gyelembe
venni, hanem folyamatjellegét is szem előtt  tartja. Egy sajátos modell szolgál ke-
retként, amely a megfelelő hallgatók toborzásától és kiválasztásától kezdve az ér -
demi tudásátadáson át a kezdő tanárok támogatási rendszereiig és a professzioná -
lis szakmai fejlődésig terjed. Ez a modell vonatkoztatási pontként szolgált a részt
vevő és más partnerországok SWOT-analíziseinek elkészítésekor. Ebben a recenzi-
óban nem részletezhetjük a kutatás hátt erét és sokféle, igen érdekes és továbbgon-
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dolásra érdemes megállapításait, ezért csak néhány kulcsfontosságú következte-
tést szeretnék kiemelni a kiadványból.

A szerzők a szigorú, adatokkal alátámasztott  kvalitatív és kvantitatív kutatások
hiányára hívják fel a fi gyelmet bizonyos kulcsfontosságú területeken, valamint az
eredmények hozzáférhetőségének és gyakorlati használatának nehézségeit emelik
ki. Részletesen elemzik a pedagógushiány és az ezzel együtt  is megjelenő „túlter-
melés”  jelenségeit,  továbbá a szakma státuszának emelésére  tett  kísérleteket.  A
megoldást alapvetően a szakma tudományos megalapozott ságának megerősítésé-
ben látják, és a pontosan körülhatárolt szakmai autonómia megfogalmazásában. A
naprakész tartalmak folyamatos frissítése a tantervekben, valamint az elméleti és
a gyakorlati tudás szinergetikus összekapcsolása is szükséges. Ez utóbbi megvaló-
sítása erősebb partneri kapcsolatok kiépítését és működtetését teszi szükségessé a
pedagógusképző intézmények és az iskolák között , melyek mindegyikének nem
egyszerűen tudásmegosztásra kell törekednie, hanem igazi tanulószervezett é kell
válnia. A stratégiai gondolkodás, egy pontos, de rugalmas vízió kialakítása, a pá -
lya kontinuumkénti szemlélete, a rendszerszintű beavatkozások, a partnerségi és
hálózati  kapcsolatok,  együtt működések  képezik  azokat  a  hajtóerőket,  amelyek
előmozdítói  lehetnek  az  egyéni,  intézményi  és  rendszerszintű  kapacitásépítés
implementációjának, a címben megfogalmazott  koherens, fenntartható, hatékony
és fejlődőképes pedagógusképzési rendszerek megvalósítása érdekében.
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